SCHEDA NOD_O 7_03 1wo22007

Nome:

ESERCIZIO N°|

6 puntt

Determinare il massimo numero di porte di tipo B che possono essere pilotate da una porta di tipo A
senza I'aggiunta di aleun altro componente. Determinare, sc possibile, una resistenza di pull-up
(VCC =5 V) che rende massima la capacita di pilotaggio della porta di tipo A.
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| Parametri di usci.m della logica 4 *j|
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3 Paramctr_i_d_i“iigresso (lcljzl logica- B
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I Iy -—Q._2_mA m 0.4 mA

ESERCIZIO N°2

6 punti

Codificare (facendo eventualmente ricorso al data sheet) in valore binario ed esadecimale insieme
delle due seguenti istruzioni assembly del microcontrollore AT90S8515:

locre: ORI R20, 133
SBRC R20, 5

ESERCIZIO N°3

S punti

Un microcontrollore AT90S8515 ha 3 interruttori collegati tra i pin B2, Bl e BO ¢ la massa ¢ un
display a 7 segmenti collegato alla porta C (da CO a C6; un valore alto accende il segmento
corrispondente). Gli interruttori sono attivati dal movimento di un motore secondo una scquenza
Gray, con un codice ogni 45°. Scrivere un programma che, dopo avere inizializzato correttamente le
porte, indichi continuamente sul display, con un numero da 0 a 7, la posizione dell’asse del motore.

ESERCIZIO N°4
6 punti

Determinare se la seguente espressione & una identita.
AB+AC+ABCD + DE+ACE + BD=(B+D)(E+A +C)(A + D)E + BYA+B+ Q)

ESERCIZIO N°5
7 punti

Progettare una macchina di Moore con duc ingressi e una uscita, che viene posta a 0 quando
entrambi gh ingressi sono 0 ¢ viene posta a 1 (mantenendo poi tale valore fino alla condizione di
azzeramento) se entrambi gli ingressi passano da 0 a 1 nel giro di 2 cicli di clock.

A




HulRe TeiimPua sowuso (‘.:\,QMQM -

Tin iZicd

o CuntorOuwe ouvieue Al £LoeQin eRio . Uw f}u.(lfl“up(b polze bbe

4“‘,’&,(/;0'% e Alua it our p s etk ewolo \1Owl @ npese de Lo
§& ouabhe
. i i ) -~
\Tow! - [Toul & Vee=Vou Naax +in 1)
h i
- 1 . L
o = IOL ~ Vee=Vo_ > Nw‘rAx‘IiL_\ (2‘)
"9
Neta (1) Npay ocwwmede @ dicioine cl ©, awte (2)

eunene € Acevena . o o Tke i owe e dao ‘\SWAx oo @
o(.'u’&u- P Cel

| Zou | N Ve - Vou Toc Vee ~ VoL

iiH tZ/IlH IIPL\ ﬂz—t'l”_\
( \/c;— Vou . Vee =VoL )

‘\ H’ i -

Q. ‘ Ll = Joo o

'_J:_g_, _ [ Toul
(ilﬁ-\ Tiw )

' 25 211 Nwax =27



@ Dol dlada ohell

ORj

K= 133

<

d = 20y, 16

SRRC R205

IL:.2-O

b=5

@ NON & ww ' (daita .

Cow,

E

coulro @/_)(WA/]\(;Q

—

A:O/ .”(>=Of &=

A

R20, 43% O1 10 ukuwddddhvwkK

04140 10000400 040 A1

i { i

s 4 5

A14 414100 2220 bbb

A1444 4404 9400010 1

i i i

D 4 5

C lernwwnne  odusino o

(€ Leraie S arslro

&

by

o

Prex

/‘



@ SLhewa  oec Q@Q«WM‘ @ M%—;OM da heole & zang

OoT (Voo €dio )
e iN B. B, B, .
iN CoJ— "B"L a b d e,.@
CP— & &GO QO © 4 4 1 Lo 411444
——0 B ¢, 3 4 004 4140 A 011090
j—=— B+  Cap— &2 od4 1 400 L2 110440
J— R, Cfl—e 3 ot1o 104 L> 444400
Csh— ¢ G4 A4 0 O0A4 L4 O410 o4
| Gh— ¢ 66 444 Oo0o0 L5 404104
g G6 101 O49 i 6 Q041111
i ot 100 O 141 Lt 441000
L»——-——N__._.'-J
Q.
‘ b
rwet o CLR RiG 4;-1 ¥ \
SER RAR -
OUT DDRB,RIE e} e
OUT DDRC,RIL —_—
O0T PoRT BRI d

(’,CUP: OJ7T FOQTC,‘R‘(D
iNG TiING, R16
ANDL Rip, ¥
BRRNEG &5
Py Rie, 41
BREG G4
P Rie, 2
BRE&, &G
i Rié/ 3
BREQ 4T
i Rle, 4
BDREAA G2
Pl RIG, 5
BREQ G3
i Rie, 6
PRE& G
(RIHP GO )

Go s Ld| Rib, LO

LD Rio, LT

.

G1

¢t - (.'Di 2!61 LT

O—\A—A._\AQQU:}



N iNo
99\ 00 o1 41410

A1 oo 41 4'( 44
A0 | OO A0 | 40 40

'\! .
50 |95 6, 54 52
54 % 51 2 S
22 (%0 5 54 53
")5 fb f)g 53 53
iN< INo
Ei.f(a &© O A1 AQ
Na PR
01 o | A 1 ,_/(_--i 54
A1 ol 4 |4 |4 (
40 @M 1|
& S
00T= 9.4,
dy = (IN+N, ) (INg+ 3, *9s) (N9, )
d, =

MO*

o1 | 00| |09/10 41 10

1

( IN\HNo) ( Cf,iqo)(c,ﬁqa + IMA)CQ]"'.‘?‘QT lNo)

qu

——

L>\ OuT




